                                                     Протокол № 1
заседания Методического Совета МКОУ «Касумкентская СОШ №2» 
 от 10 сентября  2018 года
Присутствовало: 34 человека
Повестка дня:

     1. Анализ методической работы школы и анализ работы методического совета за 2017-2018 уч. год. Основные задачи методической работы МКОУ «Касумкентская СОШ №2», работы методического совета и ШМО на 2018-2019 уч. год.
     2. Обсуждение плана методической работы школы, планов работы м/с и ШМО  на 2018-2019 уч. год.
     3.  О подготовке учителей к аттестации в текущем учебном году.
I.  СЛУШАЛИ:  Агаханова Ф.Д., зам. директора по УР об итогах работы методического совета за 2017-2018 учебный  год. В основном план МС выполнен. Нельзя не отметить, что еще остается  недостаточным уровень участия членов методического совета и педагогического персонала в разработке рабочих и базовых программ,  в разработке и совершенствовании мониторингов. Вместе с этим  необходимо продолжит работу по развитию самоанализа результатов педагогической деятельности как одного из факторов повышения  уровня профессиональной деятельности учителя. Далее были объявлены задачи работы на новый учебный год, в числе которых задача методического сопровождения образовательного процесса отнесена к блоку приоритетных.
 РЕКОМЕНДОВАЛИ:  принять к исполнению задачи работы МС и ШМО на новый учебный  год
 II. СЛУШАЛИ: Агаханова Ф.Д.,, замдиректора по УВР о плане методической работы школы, планов работы м/с и ШМО  на 2018-2019 уч. год.
РЕКОМЕНДОВАЛИ: план методической работы школы, планы работы м/с и ШМО  на 2018-2019 уч. год утвердить.

III. СЛУШАЛИ: 

Велиева М.В., директора школы, который подверг критике отдельных педагогов за несвоевременное прохождение КПК и напомнил  о необходимости прохождения аттестации учителей согласно графику, а также и планомерной подготовке всех необходимых для аттестации документов. 
Ибрагимову Г.И., руководителю МО математического цикла, Гаджибекову М.Д., руководителю МО учителей гуманитарного цикла ознакомить всех сотрудников школы с Положением об аттестации педагогических работников общеобразовательных учреждений.

РЕКОМЕНДОВАЛИ: Изучить Положение об аттестации педагогических работников общеобразовательных учреждений и руководствоваться им при подготовке аттестационных материалов.       
Председатель МС                         Агаханов Ф.Д.
Секретарь                                    Якубова В.А.                                             

