Протокол № 2
заседания Методического Совета МКОУ «Касумкентская СОШ № 2» 
от 17 ноября  2018 года
Присутствовало: 36 человек

Повестка дня:

1. Использование современных технологий в образовательной системе.
2.  О подготовке школьников к участию в школьных и муниципальных предметных олимпиадах и об итогах школьного этапа.

3. Обсуждение КИМ ГИА  и ЕГЭ в 2018-2019 уч. году. Методическая поддержка в подготовке к ГИА.
I.СЛУШАЛИ:  Гаджибекову М.Д. – руководителя МО гуманитарного цикла с докладом «Использование современных технологий в образовательной системе», в котором была озвучена идея активного использования ИКТ-технологий в образовательном процессе как средства повышения качества образования.
 РЕКОМЕНДОВАЛИ: учителям - предметникам и классным руководителям активно использовать современные технологии в образовательном процессе.
 II.СЛУШАЛИ: Агаханова Ф.Д., зам. директора по УР о новой форме  организации и итогах  школьного этапа Всероссийской Олимпиады школьников. Была отмечена слабая активность учащихся; об изменениях порядка проведения ЕГЭ и ГИА в 2017/2018 учебном году и  в итоговом сочинении 2018.
РЕКОМЕНДОВАЛИ: учителям – предметникам активно готовить учащихся к Олимпиадам и различного рода творческим конкурсам. Пересмотреть работу, проводимую учителями с одаренными детьми; обратить серьезное внимание выпускников 11 класса подготовке к итоговому сочинению, который состоится                                    5 декабря 2018 г.
III.СЛУШАЛИ: Ибрагимову Г..И., руководителя МО учителей естественно-математического цикла, которая ознакомила с КИМ, демоверсиями, спецификацией и кодификацией ГИА по математике, Гаджибекову М.Д., руководителя МО учителей гуманитарного цикла, которая ознакомила с КИМами, демоверсиями, спецификацией и кодификацией ГИА по русскому языку. Также были озвучены планы по подготовке учеников 9 и 11 классов к сдаче ГИА и ЕГЭ в 2018-2019 уч. году.
РЕКОМЕНДОВАЛИ: ознакомить обучающихся 9 и 11 классов со спецификацией и КИМами по математике и русскому языку, начать активную работу по подготовке к сдаче ГИА и ЕГЭ.
Председатель МС                          Агаханов Ф.Д.
Секретарь                                        Якубова В.А.                                               

