
Протокол № 3
заседания Методического Совета МКОУ СОШ №2 
от  12 января  2019 года
Присутствовало: 34 человека
Повестка дня:
1. Результативность методической работы школы за I полугодие 2018-2019 учебного года, состояние работы по повышению квалификации учителей.
2. Эффективность использование современных образовательных технологий в первом полугодии 2018-2019учебного года.
I .СЛУШАЛИ:  Агаханова Ф.Д., замдиректора о результатах методической работы школы за I полугодие 2018-2019 учебного года, состоянии работы по повышению квалификации учителей. В ходе выступления отмечена эффективность проводимой в школе  методической работы за первое полугодие. Отмечено, что ряд учителей успешно получили высшую квалификационную категорию по новой форме аттестации (16 человек). Также был скорректирован план аттестации школы на второе полугодие 2018-2019 учебного года.
 РЕКОМЕНДОВАЛИ: признать результаты методической работы  за 1 полугодие 2018-2019 учебного года успешными, а также продолжить работу по повышению квалификации педагогических работников.
 II.СЛУШАЛИ:  Гаджибекову М.Д., руководителя МО гуманитарного цикла с докладом «Эффективность использование современных образовательных технологий». Был отмечен возросший интерес учителей школы в эффективном использовании ЦОР в учебном процессе. 
РЕКОМЕНДОВАЛИ: учителям – предметникам и классным руководителям систематически использовать на уроках современные образовательные ресурсы, Интернет.
Председатель МС                         Велиев М.В.
Секретарь                                       Лукманова К.М.                                             
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